

Στην Κύπρο Έλληνες ακαδημαϊκοί για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση

Τη βεβαιότητα ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση στην Κύπρο θα πετύχει, εξέφρασε χθες ο Πρόεδρος της Επιτροπής για τον εκσυγχρονισμό των αναλυτικών προγραμμάτων, Γιώργος Τσάκαλος, παρουσιάζοντας τα τρία από τα έξι μέλη της Κεντρικής Επιτροπής, με τα οποία επισκέφθηκαν το Παγκύπριο Γυμνάσιο όπου συζήτησαν με τους καθηγητές. Πρόκειται για τους Αλέξη Δημαρά, ιστορικό, Στυλιανό Νεγρεπόντη, μαθηματικό και Κωνσταντίνο Τσουκαλά, κοινωνιολόγο. Ο Δημήτρης Λυπουρλής που θα ασχοληθεί με τα αρχαία ελληνικά και θέματα αρχαιολογίας, ο Χρίστος Ζερεφός, που θα ασχοληθεί με τις φυσικές επιστήμες και ο Κώστας Κρίμπας, καθηγητής βιολογίας, δεν ήταν παρόντες. Κληθείς ο κ. Τσάκαλος, να πει εάν, με βάση και αναφορά του Προέδρου της Δημοκρατίας στη συνέντευξη Τύπου για τον πρώτο χρόνο διακυβέρνησης για τα αναλυτικά προγράμματα και την Ιστορία, προτίθεται να προχωρήσει με τα πρώτα και να αφήσει την ιστορία σε κατοπινό στάδιο, ο κ. Τσάκαλος είπε ότι όλα πηγαίνουν ταυτόχρονα. "Θα ολοκληρώσουμε την κατάρτιση των προγραμμάτων σπουδών μέχρι το τέλος του καλοκαιριού, αλλά μετά έχουμε δύο χρόνια καιρό για να μπορέσουμε να μολιάσουμε το εκπαιδευτικό σύστημα με τα στοιχεία του καινούργιου αναλυτικού προγράμματος".

Στο θέμα της Ιστορίας τόνισε ότι οι ανησυχίες που έχουν εκφραστεί δεν θεμελιώνονται σε πραγματικά γεγονότα. Η Ιστορία δεν θα αλλάξει, υπάρχει και η διδασκαλία της θα γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε να λαμβάνονται υπόψη όλες οι ευαι-

Η Κύπρος από τη μια έχει τις περισσότερες ώρες διδασκαλίας και ξοδεύει τα περισσότερα χρήματα και από την άλλη είναι τελευταία σε διεθνείς έρευνες

σθησίες που υπάρχουν στην κυπριακή κοινωνία, διαβεβαίωσε.

"Είμαι απόλυτα πεπεισμένος ότι στο τέλος δεν θα έχουμε απολύτως κανένα πρόβλημα σε εκείνο το χώρο".

Σημείωσε επίσης ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση δεν γίνεται για να αλλάξει κανείς τα προγράμματα σπουδών σε τέτοιου είδους αντικείμενα, όπως είναι η Ιστορία. Επανέλαβε δε ότι η Κύπρος από τη μια έχει τις περισσότερες ώρες διδασκαλίας, ξοδεύει τα περισσότερα χρήματα και καλύτερα καταρτισμένους εκπαιδευτικούς στην Ευρώπη και από την άλλη είναι τελευταία σε διεθνείς έρευνες. "Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση έρχεται για να μπορέσει να γιαντρέψει αυτό το μεγάλο εκπαιδευτικό σκάνδαλο". Η συζήτηση για την Ιστορία δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να παρεμποδίσει την αναγκαία εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, τόσο για τους κατοίκους της Κύπρου, όσο και για την επιβίωση της χώρας, πρόσθεσε.

MAXH

Τριτη, 10 Μαρτιος 2009, p. 10

